



# 静待花开——教育的“慢”智慧 失而复得的手机

□何红珍

## 1 谁把同学的手机藏起来了

一天上午放学后,班里有个孩子把手机落在桌斗里了,下午到校却发现手机不翼而飞。

我一到教室,学生们就向我汇报:“咱们班出贼了!×××的手机被偷了。”我说:“我教了你们6年,我相信在我们班学生中没有贼,大家不要妄加推断!”我深知自己不能搜孩子们的书包,但如果让同桌互相搜,就会让拿手机的孩子受到伤害,怎么办呢?我让孩子们自查:“大家都检查一下自己的书包,也许有人在和同学开玩笑,把同学的手机藏到你的书包里了。”孩子们赶紧翻自己的书包,我仔细观察,发现有个孩子悄悄地低下了头,不但没有打开书包,反而把书包捂得紧紧的。我立刻明白了。强搜只会让这个孩子背负“罪名”,对其以后的成长极为不利。我沉思了一会儿,告诉孩子们:“如果谁拿走同学手机想玩玩,今天下午和晚上玩过以后,明天早上请将手机悄悄放回去。我们相信我班没有小偷,只有做错事的孩子,做错事不要紧,只要及时改错就还是好孩子!”

第二天早上,手机被还回来了,我让全班同学为这个失而复得的手机鼓掌,也为这个“不知名”但知错就改的孩子鼓掌。



(资料图片)

## 2 唯有尊重才能启迪心灵

感悟:我相信每个孩子内心都有向上的力量,但因为他们年纪小,心智尚不成熟,一时控制不住自己的欲望而犯错在所难免。孩子内心也有对错之分,做错事情一定很后悔,内心的悔恨会让其很不好受。我们应该给孩子一个改错的机会,孩子的心灵是纯洁的,相信老师的等待和宽容会让其心灵变得更加健康。

每一朵花都有自己开放的时间,有的早,有的晚。牡丹是春天最后开放的花,它的迟开丝毫没有影响它成为百花之王。我最见不得摧花牡丹——牡丹经过人工干预,在冬季吐露芬芳。这些摧花牡丹只开一季,它们用尽力量开出生命花,来年却再难成活。教育是园丁的事

业,教师必须熟知“时令”,慢慢培育“花朵”,才能静待花开。

遇到问题时,班主任不能逃避责任、放任自流,更不能对学生恶言相向,而应当采取正确的方法了解事情真相,剖析学生心理,智慧、灵活地应对突发状况,面对犯错的学生,唯有宽容才能赢得理解,唯有尊重才能启迪心灵。为此,我愿意等待学生美好心灵的回归,我愿意给予学生最可贵的信任与鼓励。我们要正确对待孩子,不要随便给孩子贴上这样那样的标签。我们要用心去了解孩子行为背后的原因,用自己的行为影响学生。

(作者单位:瀘河回族区外语实验小学)



由中国关心下一代工作委员会事业发展中心主办的首届“春晖行”中国青少年艺术节,于8月16日、17日,在北京中国人民解放军空军政治部文工团蓝天剧院举行。《洛阳晚报·教育周刊》艺术团前往参加展演,获得了令人骄傲的成绩,现将荣获金奖的选手名单公布如下:

文益菲、王晓鹏、刘冰玉、聂妍明、马婉娇、马阳辰、张羽炫、陶思颖、王艺、王家睿、巩若宸、周怡琳(12岁)、周怡琳(9岁)、寇文今、王珂欣、刘敬斐、张钰涵  
(杨寒冰)

8月6日至13日,安徽路小学“乐之翼”陶笛乐团应邀进京,参加首届全国陶笛邀请赛和第三届亚洲陶笛艺术交流大会,获得了两项金奖。

首届全国陶笛邀请赛由中国民族管弦乐学会陶笛艺术委员会举办,安徽路小学“乐之翼”学生陶笛乐团和教师五重奏陶笛乐团通过初赛、复赛,最终冲进决赛。

安徽路小学学生陶笛乐团和教师陶笛乐团凭借新颖的编曲、默契的配合和极具表现力的演奏,得到了中外评委的高度赞赏,最终获得8个金奖中的两个金奖。

此外,该校参加独奏比赛的10名学生也全部获奖。

(李书平 胡曼琦)

16日,洛阳市第六中学67届校友举办了以“情系六中五十年”为主题的校友会。到会的90多名校友大多已年过六旬,有不少人是专门从外地赶回来的。回到母校他们感慨良多,看到老同学,觉得特别亲。当天,到会的校友还将精心准备的牌匾赠送给母校,表达感恩之情。

(赵夏楠)

洛阳市教育培训领军品牌

彩虹教育

中小学各科衔接班·VIP小班·名师一对一  
总校电话:60150100

# 验配角膜塑形镜 博爱眼科“有一套”

你知道吗?角膜塑形镜验配属于医疗行为,必须是具有“医疗机构执业许可证”的二级(含二级)以上医疗机构,验配人员需有执业医师资格并具有中级以上眼科医师职称才能验配。

- 我们承诺
- 18项医学安检,确保您每一环节的安全
  - 青少年近视防控专家定期亲诊指导
  - 您使用的每一片镜片都是美国、韩国原装进口品

温馨提示 截至2014年8月31日,凡到院成功验配角膜塑形镜者,均可获赠露晰得套包一个;购买美尼康护理液,可获赠价值60元精美礼品一份。

咨询电话:63656666